

营商环境看汝州

营商环境是推动高质量发展的“吸金石”，招商引资是区域经济的“生命线”。营商环境既是县域经济发展的重要基础，也是招商引资的关键因素。汝州市聚力优化营商环境，大抓产业链招商，在“营商”中“迎商”。



张贝贝今年35岁，有7年工作经验。说起强成工贸生产线使用的拉布机，她满心欢喜地说：“既节省人力，又提高了质量和效率。”
张鸿飞摄

“纾难解困”实现“营商安商”

7月6日上午，汝州市厚德人力资源服务有限公司总经理郭延飞顶着火热的太阳，带领团队赶到位于汝州经济技术开发区的汝州市强成工贸有限公司(以下简称：强成工贸)，记录车间工人生产生活情况。

“强成工贸是咱们汝州的招商引资项目，不能让这么好的项目因为招不到人而犯愁。既能让汝州百姓打工挣钱，又能让工厂机器转起来，这样两全其美的事，我支持到底。”了解到强成工贸是汝州市招引的重点项目，还有很大用工

缺口，郭延飞当即表示“一定要补上这块短板”。

“听到缝纫机的‘咔嚓’声，看到工人马不停蹄地赶工生产，我就知道这个厂子的订单一定很多。工人除了招得来，还得留得住，工资高、按时发，不难招人。问清楚了这些，再跟工人讲明白，招工招够不成问题。”郭延飞在了解企业规模效益、薪资待遇、工种需求、福利保障等情况后，中午就通过抖音号、微信群等方式开始“招贤纳士”，目前已经有一批求职者踊跃咨询报名。

“安商富商”带动“以商招商”

强成工贸总经理卢旭强说，7月1日，公司在米庄镇安庄村的合作方也开始生产了，但是订单太多了，现有的工人依然不够用。卢旭强介绍说：“我们是一家生产箱包产品的贸易公司，目前已经安排就业100多人。虽然4月份才开始投产，但外贸订单不断，个别订单量比较大，还需要分批交付。”

卢旭强是浙江东阳人，在箱包外贸行业已经干十多年了。此前，经人介绍，与汝州经济技术开发区取得了联系，并注册成立了强成工贸。公司成立后，汝州市商务局主动服务，联系了平顶山外汇、平顶山海关、市场监管、税务等涉及出口业务的相关部门，现场办公，帮助企业办妥了与外贸相关的所有手续。目前，强成工贸已决定将年产50万件户外帐篷项目落户汝州。

招商引资作为促进经济发展的重

要途径，安定平稳的营商环境是保障企业生存发展的“肥沃土壤”。汝州市不断创新举措，持续优化营商环境，强化要素保障，有力提升了企业获得感、满意度。

汝州市坚持“项目为王”理念，着力发展实体经济，构建现代化产业体系，谋划了“2+2+3”的产业架构，形成了“一区三园”的产业发展主抓手。在北京、上海、广东、福建等4地成立招商联络处，聘任10名各界精英担任汝州市招商大使，发挥驻外招商联络处前沿基地作用，实现“专业人干专业事”。2024年新增亿元以上项目17个，总投资133.6亿元。随着招商引资及跟踪服务工作的不断推进，云堡妙境高端民宿集群、汝丰炭材、汝州女儿城等一批优质项目相继在汝州落地生根、开花结果，为高质量发展注入了澎湃动力。(张)

夏季瓜果集中上市 农户摆摊需求增加 汝州设置23处果蔬售卖专用停车位

本报讯 进入7月，汝州本地的果蔬集中上市，汝州市城市管理执法局规划23个路边停车位，画上绿色边框、写上“果蔬售卖、停车专用”字样，为果农、菜农提供停车售卖的场地，受到了群众称赞。

这项措施的实施，源自6月28日该局执法人员的一次执法经历。当日，执法人员在巡查中发现，在城垣路、向阳路十字路口，一辆被多次劝走的瓜车又停在了那

里。执法人员拿出巡查记录一看，算上这一次，这辆瓜车已经是第7次违停了。瓜车停在十字路口，会影响转弯车辆的视线，一旦买瓜的人聚集还有可能造成交通堵塞。

为了道路通畅和方便果农、菜农售卖，前两年，该局采取了设置固定便民服务点、瓜果售卖疏导点等措施，执法人员也主动联系爱心商户帮果农、菜农售卖

果蔬，并结对帮扶菜农果农、建立惠农助农交流群等，在一定程度上解决了问题。但眼下，新的问题又出现了。

与其“你赶我躲”，倒不如为果蔬售卖车辆再安个“家”。经过多次调研和摸排，该局在城区机动车停车位，以绿色边框和“果蔬售卖、停车专用”字样提醒，为果农、菜农售卖果蔬规划了23个位置。

(张楠 姚佳)

学国学、打篮球、画脸谱……

11名江苏“陶学子”陪徐庄小学生过暑假

本报讯 这几天，汝州市寄料镇徐庄小学的小同学们增长了不少见识，他们学得用功，玩得尽兴。为他们带来快乐暑假生活的，是来自江苏科技大学伯藜学社支教团的大同学们。这些大同学，7月10日开始与徐庄小学的小同学朝夕相处，7月25日支教结束就会踏上返程的路。

7月16日晚，徐庄小学校长李武召打来电话说，小同学们掰着指头一算，这11位来自江苏的大哥哥、大姐姐就要离开了，都挺舍不得。仅仅一周时间，支教的大同学就和徐庄小学的小同学结下了难分难舍的情谊。

据介绍，支教的大同学不仅循循善诱地辅导小同学文化课，还开设了国学课、篮球课等，并举办了一场让小同学大开眼

界的“画脸谱·赏国粹”主题活动。

在“画脸谱·赏国粹”主题活动中，随着歌曲《说唱脸谱》的音乐声响起，一个个京剧脸谱在小同学的笔下逐渐鲜活起来。他们戴上亲手绘制的脸谱，有模有样地学着“唱念做打”，陶醉在戏曲的世界里。

江苏科技大学伯藜学社支教团的带队老师付宇辉说，伯藜学社公益社团，是江苏科技大学学生工作处所属的五星级社团，成员均为接受江苏陶欣伯助学基金会资助的“陶学子”。

江苏陶欣伯助学基金会官网显示，基金会由新加坡著名实业家陶欣伯先生在其故乡南京创办，在江苏省22所院校设立了伯藜助学金。

(张鸿飞 安瑶 赵颖娟 文/图)



快乐篮球



展示自己手绘的脸谱

法苑·强服务 暖民心

深化检警协作 同心同向而行

汝州市检察院、市公安局召开侦查监督与协作配合联席会议



联席会现场

本报讯 为进一步加强检警双方沟通协作，推动侦查监督与协作配合机制实质化、规范化、体系化运行，7月11日，

汝州市人民检察院、汝州市公安局组织召开侦查监督与协作配合联席会议。汝州市人民检察院党组书记、副检察长杨东晓，汝州市公安局政委丁勇，汝州市公安局副局长何军民，以及检察双方相关负责人参加会议。汝州市人民法院刑事审判庭庭长王晓辉列席会议。

与会人员学习了最高人民法院、公安部关于《人民检察院、公安机关侦查监督与协作配合办公室工作规范》和河南省人民检察院、河南省公安厅《轻微刑事案件赔偿保证金制度(试行)》，并对工作开展情况交流了意见。

会上，围绕双方共同关心的问题，与会的检察干警和公安民警展开热烈讨论，充分进行沟通，就大部分问题达成共识。会议就如何提升侦查监督和协作配合质效，提出具体要求：

一是完善机制，加强协作。强化侦查

监督的实质性，在侦查监督中进一步强化“分工负责、互相配合、互相制约”的检警关系模式，定期收集基层办案民警、检察官意见建议。

二是共同学习，提升能力。通过不定期召开检警联席会议，加强对重大、疑难、复杂案件和新类型案件的证据收集、法律适用、刑事政策把握等问题的研究。

三是优化机制，数据赋能。进一步强化信息互通、资源共享机制，以数据赋能新时代检警工作。

此次会议，进一步强化了检警双方的沟通交流，凝聚了办案合力。下一步，汝州市人民检察院将持续更新办案理念，充分发挥侦查监督与协作配合办公室的作用，常态化开展检警会商研判，推进检察监督和公安执法能力双提升，以更优履职维护社会和谐稳定，护航汝州现代化建设高质量发展。

(郭慧利/文 李晓沛/图)

把大别山精神转化成工作的强大精神动力

□孙雨蒙

“巍巍大别山，滔滔淮河水；山山埋忠骨，岭岭铸忠魂。”7月2日至5日，我有幸到位于革命圣地大别山的河南大别山干部学院参加全省检察机关第五期先进典型素能提升培训班。4天的培训课程安排紧凑、合理，既有专题授课，也有现场教学；既有历史讲述，也有政策解读。4天的时间里，我一次次被大别山“28年红旗不倒”的革命奇迹所震撼、所感动、所洗涤。在震撼中进一步铭记了历史，在感动中进一步坚定了信念，在洗涤中进一步增强了党性。4天的时间虽然短暂，但带来的触动却是良久的，这些触动犹如一盏“灯塔”，始终指引我在今后的工作中不忘初心、牢记使命，接续奋斗，砥砺前行。

要始终珍惜岗位拼搏奋进

大别山不仅是一座绿色的山，更是一座红色的山、一座革命的山、一座英雄的山。捧读大别山革命斗争史，就如同打开一部共产党人的奋斗史，感悟出理想高于天、信念坚如铁的强大精神力量。这里有“大别山之子”刘名榜，他的第一个孩子被敌人钉在树上，从1928年参加革命到新中国成立，他带领大别山区革命群众坚持斗争20多年，被誉为“坚持大别山革命斗争的一面旗帜”；这里有“为革命抛家舍业”的红二十五军军魂吴焕先，他身先士卒、冲锋在前，在长征路上的战斗中壮烈牺牲，生命永远定格在了28岁；这里先后走出了340多位将军，20多万英雄儿女英勇牺牲……正是因为有无数革命先辈的赴汤蹈火、浴血奋战，才有了新中国的浴火重生。习近平总书记在河南调研时，曾深情地说过“吃水不忘掘井人”，我们只有懂得今天的幸福生活是来之不易，才会在新时代新征程上倍加珍惜、奋勇前行。我们要始终保持“走在前”的思想觉悟，以时不我待的精神，拒绝“躺平”，珍惜岗位，努力工作。

要始终勇当先锋勇挑重担

革命年代，战士们在艰苦卓绝的斗争中，冲锋向前，百折不挠，置个人安危于不顾，创造了一个又一个的奇迹，用气吞山河的英雄气概谱写了惊天地、泣鬼神的历史篇章。和平年代，硝烟不再。平时工作中，我们没有那么多惊心动魄的瞬间，更多的是日复

一日年复一年的平凡和琐碎，但每一个平凡人扛起自己的责任，就是担当。每个人都勇于担当、善于作为，就能把一个个不可能变成可能。在岗一日，尽责一天，认真执行，不找借口。不因为工作中小事繁杂而采取敷衍应付的态度，要以高度的责任感对待自己的工作，精益求精，尽量把每个细节做好。应对歪风邪气，务必敢于亮剑、坚决斗争，绝不能听之任之。应对急难险重任务，务必豁得出去、顶得上来，遇到困难不逃避，遇到矛盾不上交，敢啃骨头，敢挑大梁，精神抖擞干工作，创先争优作表率，在每一个平凡的岗位上发光发热，真正把自己身上的责任担起来，真正把手头的工作当作一番事业来做。

要始终坚定信念廉洁自律

在7月2日上午“大别山精神及其时代价值”的专题授课中，河南大别山干部学院副院长孙伟结合革命历史和典型案例详细解读了“坚定信念，胸怀全局，团结奋进，勇当先锋”的大别山精神的深刻内涵。授课中提到的“女老虎”北京市委原副书记吕锡文的案例让人触目惊心，她在忏悔时说：“人的欲望是永无止境的，特别是作为领导干部，你思想上只要一放松，各种变着花样的东西都会向你扑来，你只要手握权力，别人就能把生活中的一些人情往来不断放大，并通过一些不正常的手段给予你，让你从心底难以产生抗拒，当年激情燃烧的理想信念慢慢动摇，党员应有的党章党规意识也慢慢冷漠，领导干部的高标准严要求慢慢远去，公心萎缩，私心膨胀，只有私心杂念，一生欲望的洪流，一发而不可收。”这些被查办的贪腐案例告诉我们，丧失理想信念，就会失去精神支柱，失去灵魂，最终走向党和人民对立面，走上违法犯罪的道路。作为一名共产党员、一名检察官，我们必须始终做到“自身正、自身净、自身硬”，始终坚持“不变质、不变色、不变味”，始终牢记手中的权力为人民谋福利，解决人民急难愁盼的实际问题，守住底线，不越红线，始终如一，久久为功。

学习虽然结束了，但在以后的学习和工作中，我会怀着崇高的敬畏之心经常温习大别山革命斗争史和大别山精神，把大别山精神转化成工作的强大精神动力，坚持学习永无止境，前进永无止境，高质量办好每一个案件，矢志不渝地为大局服务、为人民司法、为法治担当，奋力谱写检察事业新篇章！

(作者系汝州市人民检察院检委会委员、第一检察部主任、一级检察官)

三次现场调解 终解工资纠纷 煤山司法所工作人员释法明理促当事双方“事心双解”

本报讯 “感谢煤山司法所，这下我可以放心地回山东了。”日前，在汝州市司法局煤山司法所、煤山调委会的三次调解下，司机史师傅终于拿到了被拖欠的工资。临别时，史师傅感激地对煤山司法所负责人、煤山调委会主任郭云说。

今年1月至2月，史师傅在老朱的运输公司工作，到2月份离职时尚有2610元工资未结算。老朱称史师傅1月至2月驾驶的有4个违章，车辆运营各类费用共计2000元。由于当事双方对违章责任的划分及各类费用的计算无法达成一致，史师傅找到了煤山司法所寻求帮助。

煤山司法所、煤山调委会接到史师傅的调解申请后，联系老朱了解相关情况，并到老朱的公司组织调解。第一次调解时，老朱以史师傅入职时签订的劳动合同规定离职需提前十五天申请为由，拒绝与史师傅协商调解。

第二次调解时，为了避免双方发生冲突导致事态升级，煤山司法所、煤山调委会采用了背对背的调解方式，分别向双方当事人分析利弊。劝解老朱不要选择走诉讼程序，不仅持续时间长，还不利于公司经营。劝解史师傅要抓住当下，尽快解决问题，不要因此影响山东的工作。经过这次调解，当事双方均表示要回

去仔细考虑，三天后再谈。

郭云趁热打铁，通过旁敲侧击，发现老朱的弟弟小朱调解意愿很强，于是邀请小朱到现场旁听调解。第三次调解，双方态度明显缓和。为了化解双方矛盾，郭云采取了“普法+调解”的方式，向双方讲解了《中华人民共和国民法典》的相关法律知识，并展示了汝州市法律援助中心主任王颜涛对这起纠纷的意见，加之小朱也在一旁劝解，史师傅和老朱仔细考虑后决定各退一步，达成和解协议：老朱一次性补发司机史师傅1300元工资。双方握手言和，案结事了。

(张恒通)